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Цель: познакомить учащихся с видами транспорта (наземный, водный, воздушный).
Задачи:

I Коррекционно-образовательные:

1) Систематизировать и расширять знания детей о разнообразии и видах транспорта, их значении для человека.
2) Формировать понятия «наземный», «подземный», «водный», «воздушный» транспорт.

3) Упражнять в умении классифицировать транспорт по видам.

II Коррекционно-развивающие:

1) Расширять связную речь, мышление, координацию речи с движением.

2) Развивать навыки зрительного обследования предметов, умение объединять части в целое (зрительный анализ, синтез).

3) Развивать умение использовать зрительный контроль, активизирующий зрительное внимание детей.

III Коррекционно-воспитательные:

1) Воспитывать умение внимательно слушать ответы других учеников и ждать своей очереди.

2) Воспитывать познавательный интерес и умение работать в группах.

Оборудование:

- ПК, презентация на тему «Транспорт. Виды транспорта».
- Предметные картинки с изображением транспортных средств (наземные, водные, воздушные виды транспорта).
- Изображения на листе ватмана: дорога, море, железная дорога, небо с облаками.

- Разрезные картинки с изображением разных видов транспорта.

- Мнемотаблица «Рассказ о транспорте».

- Незаконченные изображения транспорта (с недостающими деталями).
- Цветные карандаши (по количеству учащихся).

Словарь: транспорт, наземный транспорт, водный транспорт, воздушный транспорт, грузовой транспорт, пассажирский транспорт.
Ход занятия:

I Организационный момент
- Приветствие.
- Д/и «Угадай на слух вид транспорта».
Учитель по очереди включает детям запись характерных шумов и сигналов, производимых различными видами транспорта - скрип тормозов, гудок поезда, гудок парохода, гул самолёта, стук колес вагона, звук работающего автомобильного мотора. После прослушивания фрагмента записи дети должны определить, какому виду транспорта соответствует характерный шум.

- «Назови одним словом».
(Педагог показывает детям слайд презентации с изображением различных видов транспорта.)
- Ребята, назовите, что вы видите? (Дети перечисляют транспорт, изображённый на слайде.)
- Как можно назвать одним словом всё, что изображено на картинке? (Транспорт.)
II Основная часть
- Молодцы, вы верно ответили! Ребята, а  вы знаете, что такое транспорт? Транспорт – это средство передвижения человека на любые расстояния. Он нужен для того, чтобы быстро передвигаться, чтобы перевозить груз, чтобы облегчить труд человека. А теперь давайте попробуем отгадать загадки о транспорте.
1) Отгадывание загадок.
Еду в нём на верхней полке
К морю, к солнышку, на юг.
А колёса без умолку:
Тук-тук-тук! Тук-тук-тук!   (Поезд.)

                           Он в безбрежном океане
                           Туч касается крылом.
                            Развернётся - под лучами
                            Отливает серебром.  (Самолёт.)
                                           Под водой железный кит –
                                           Днём и ночью он не спит,
                                           Днём и ночью под водой
                                           Охраняет мой покой. (Подводная лодка)
                Дом по улице идёт,
                На работу всех везёт.
                Не на курьих тонких ножках,
               А в резиновых сапожках. (Автобус.)
По волнам дворец плывёт,
На себе людей везёт. (Корабль.)
 - Итак, ребята, сегодня на уроке мы с вами познакомимся с различными видами транспорта и  научимся делить его на группы.
2) Физминутка «Самолет».
Руки в стороны — в полет
Отправляем самолет.
Правое крыло вперед,
Левое крыло вперед.
Раз, два, три, четыре —
Полетел наш самолет.
(Дети выполняют движения согласно содержанию текста.)

3) Беседа о видах транспорта.
- Ребята, посмотрите внимательно на автобус, машину и поезд. Что в них общего? (У всех есть колеса.)
- А зачем им колеса? (Чтобы передвигаться, ехать.)
- А где передвигаются машина, автобус и поезд? (По земле.)
- Какие еще транспортные средства передвигаются по земле? (Трамвай, троллейбус и др.)
- А вы знаете, кто управляет такси, самосвалом, автобусом? (Шофёр, таксист.)
- Отдельно мы с вами отобрали транспорт, который передвигается по земле, как бы вы его назвали одним словом, какой это транспорт? (Дети предлагают свои варианты ответов.)
- Правильнее назвать этот вид транспорта - наземный. Ещё раз назовите, какой транспорт мы относим к наземному? (Транспорт, который передвигается по земле.)
- А если мы захотим попасть в какую-нибудь дальнюю страну, например в Африку. Как нам туда побыстрее добраться? На чем? (На самолете.)
- Давайте отложим картинку с самолетом в сторону. Как вы думаете, что можно еще положить к самолету? (Вертолёт, ракета.)
- Как передвигается самолет? (Летит.)
- Летит как? (По воздуху.)
- Как бы вы назвали одним словом транспорт, который передвигается по воздуху? (Воздушный.)
- Правильно. Повторите ещё раз, что мы отнесли к воздушному транспорту? (Дети повторяют.)
- А вы знаете, кто управляет самолетом? (Пилот, летчик.)
- Посмотрите на те транспортные средства, которые остались у нас на столе. Что у них общего? (Они все передвигаются по воде.)
- Назовите их. (Теплоход, пароход, катер, лодка.)
- Как бы вы назвали одним словом транспорт, который передвигается по воде? (Водный.)
А вы знаете, кто управляет водным транспортом? (Капитаны.)
- Молодцы, дети, правильно. Значит, есть три вида транспорта: водный, наземный и воздушный. А почему их так называют? (Наземный транспорт едет, водный – плывет, а воздушный – летает.)
4) Д/и «Едет, плывет, летит».
Педагог раздаёт ученикам картинки различных видов транспорта. Дети должны выбрать себе картинку с изображением какого-то транспортного средства и расположить его на магнитной доске там, где изображено место, соответствующее именно этому виду транспорта (дорога, море, железная дорога, небо с облаками).
5) Д/и «Что изменилось?».
Дети закрывают глаза, а педагог в это время меняет местами некоторые картинки. Дети должны определить, что изменилось и вернуть картинки на прежние места.
6) Д/и «Разрезные картинки».
Сейчас мы с вами отправимся путешествие на разном транспорте. Я каждому раздам разрезные картинки, а вы соберете их и назовете, кто на каком транспорте отправиться в путешествие. (Детям раздаются разрезанные на несколько частей изображения транспорта. Дети собирают картинку, называют и рассказывают об этом виде транспорта по схеме-алгоритму.)
7) Физкультминутка
8) Составление описательного рассказа с использованием схемы.

Дети составляют предложения о своём транспортном средстве с помощью схем, мнемотаблиц.
9) Д/и «Незаконченные изображения».

Детям раздаются контурные картинки с изображениями «машина без колес», «самолет без крыла», «вертолет без винта» и т.п. Дети дорисовывают недостающие элементы.

III Заключительная часть
Подведение итогов:
- О чём говорили на уроке? (О транспорте)
- Что называется транспортом? (Ответы учащихся)
- Какой бывает транспорт? (Наземный, водный, воздушный, подземный.)
- Какой бывает транспорт по назначению? (Пассажирский, грузовой.)
Оценка деятельности учащихся:
У.: «Молодцы, ребята! Мне очень понравилось, как вы сегодня отвечали на все вопросы, принимали участие. Вы были внимательными! Наш урок подошёл к концу.
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